

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és lapfelfelügyelő:
HÓVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Miskolc város a műegyetemért.

**A memorandum a közgyűlés előtt.
Küldötség megy a kormányhoz.**

**Allásfoglalás az önálló magyar
hadsereg mellett.**

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósági bizottsága tegnap délután dr. Gedeon Aladár főispán elnöklésével ülést tartott. A közgyűlésnek több kiemelkedő pontja volt. Többek között a közgyűlés elhatározta, hogy bizalmát fejezi ki gróf Hadik János volt közlelmezési miniszter s nélye iránt, aki az osztrák támadások miatt volt kénytelen elhagyni állását. Allást foglalt a közgyűlés az önálló magyar hadsereg kérdése mellett is. Az önálló magyar hadsereg kérdése, melynek megvalósulását az egész ország közönsége osztatlan bizalommal és reménykedéssel várja, Miskolc város törvényhatóságában is hathatós támaszt nyert, mert kifejezte, hogy törvényinkben biztosított jogunkat mindenkor mindenki ellen megvédelmezzük. A tegnapi közgyűlésen a harmadik műegyetemért megindított akció ismét megerősödött azzal, hogy Miskolc város törvényhatósági bizottsága memorandumot intéz a kormányhoz, amely memorandum a legnagyobb objektivitással fejtegeti azokat az érveket, amelyek a harmadik műegyetem Miskolcon való felállítását mellett szólnak és s határozott hangon jelenti be a kormánynak igényjogosultságát.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi részletes tudósításunk szól:

Dr. Gedeon Aladár főispán melegen üdvözlö a megjelenteket és megnyitja az ülést.

Polgármesteri jelentés.

Dr. Plank Miklós aljegyző a polgármesteri jelentés felolvasása előtt kegyeletos szavakkal emlékezik meg az elhunyt Krizsanovszky József volt helyettes polgármester érdemeiről és indítványozza hogy a közgyűlés jegyzőkönyvében nyivánítsa részvétét Krizsanovszky József halála fölött.

Dr. Szentpáli István polgármester a fájdalom szavaival emlékeztet meg az elhunyt érdemeiről és indítványozta, hogy az elhunyt özvegyét jegyzőkönyvileg értesítsék a közgyűlés részvétéről.

ről és indítványozta, hogy az elhunyt özvegyét jegyzőkönyvileg értesítsék a közgyűlés részvétéről.

Dr. Plank Miklós aljegyző ezután Pap Elek köztisztviselési felügyelő haláláról emlékeztet meg és indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvében fejezze ki részvétét az elhunyt halála fölött.

Következett a polgármesteri jelentés, amely beszámolt a múlt esztendő közigazgatási eseményeiről. Miskolc város közigazgatási élete a rendes mederben folyt le. A közigazgatási hatóságok a háboru okozta szükségletek kielégítésére itt-ott kibővültek. Így például a tanács a közlelmezési ügyosztálylyal bővült ki, amely hivatal tisztán háborus kényszer volt. A városnak sok gondot okozott a szociális problémák megoldása. Ha a város a békében is túlhaladta a törvény által előírt szociális jótékonykodást, a háboru alatt még inkább kényszerítve volt erre. Ma oly messzenemőleg kell gondolni azokra, akik szegények, hogy azt a város a társadalom segítségével nélkül nem végezhette volna el. Az anya- és csecsemővédelem, a szegény gyermekek felruházása, a szegények általában segítése, különösen megszorították a szociális köteleseket. Tervebe vette tehát a város, hogy az összes szociális szervek egyesítésével egységes szociálpolitikát fog gyakorolni. A város eddigi jótékonyágának dícső adata az, hogy a város eddig több mint hatszáz gyermeket látott e lingyen cipővel és nyolcszáz gyermeknek kétszázötven felöltőnek adta naponként ingyen ebédet.

A város közegészségügyi állapota általában kedvező volt. — Tervebe van véve egy laboratórium és egy rendelőhely felállítására a városi tisztviselők részére. A pénzügyi helyzet kedvező volt. Mintegy huszezer koronával több pótdó folyt be az idén, mint az előző évben. Az in-

idén, mint az előző évben. Az ingatlanoknál nyert többlet az idén ötvenezer korona volt. Célja a városnak oly bevételi forrásokra szert tenni, mely a pótdó fokozatos csökkentését hozná magával. Tavaly a város közeget több helyen teljesen átépítették. A legnagyobb részben pedig több ízben történt javítás. A köz és magánépítkezés a háboru következtében ugyszólván teljesen szünetelt, emiatt a lakáshiány nagymértékben mutatkozott. A város tehát ennek a kérdések a megoldására már jó előre tervbe vette a munkás- és tisztviselőlakás építését. Az összes beépítetlen területet be kell építeni oly módon azonban, hogy ezeknek a részeknek is meglegyen a városi jellege. Ennek a feltétele pedig a jó városrendszabályozási terv. A megévő terv az utcák kiigazítására és szélesítésére terjeszthető ki figyelmen a mostani viszonyok között. A háboru befejeztével Miskolc város a nagyszabású építkezések és a jó városrendszabályozási terv eredményeképpen előre nem sejthető arányokban fog Miskolc város átalakulni. — A rendőrség létszáma a háboru harmadik esztendejében a bevonulások folytán csökkent. A városi közigazgatás tehát az elmúlt évben is normális keretek között mozgott s hatoltak itt-ott hiányosságok, az a rendkívüli időknek kell beüdni.

Rácz György a polgármesteri jelentést teljes egészében elfogadja, de ennek kapcsán panaszt emel a mindinkább szaporodó pinebetörések ellen. Dr. Szentpáli István polgármester és Rimóczy József rendőrfőkapitány megnyugtató kijelentései után a közgyűlés a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

Bizalom nyilváníás Hadiknak.

A közgyűlés dr. Szentpáli István polgármester javaslatára a tárgysorozat második és harmadik pontját elfogadta a pótdó tárgysorozat első és második pontját. Dr. Tüdös István református püspök a következő indítványt tette:

Indítványozom, hogy a törvényhatósági közgyűlésünk fejezze ki legteljesebb bizalmát gróf Hadik János volt közlelmezési miniszter iránt, aki a magyar érdekek védelmében kifejtett buzgósága és ereje miatt volt kénytelen állásáról lemondani.

Dr. Tüdös István indítványának elmondása után kifejtette, hogy Ausztria ezt kívánja tőlünk, hogy katonai komanóra szolgáltassuk át terményeinket neki, sőt azt kívánják hogy a eszeket is tápláljuk, azokat, akik a legnyitabb ellenségeink, akik a magyar nép érdekeit ezekkel a jogtalan kívánságokkal szemben megvédi, azt eltávolítják állásából. Hadik Jánosnak is ez volt az esete és nekünk szent kötelességünk, hogy ezt az érzésben és gondolkodásban szüntessük a magyar embert bizalmunkról biztositjuk.

Vidats János bizottsági tag teljesen áthatva az indítvány szavaitól, az indítványt teljesen magáévá teszi. Csodálkozik azon, hogy ebben a kérdésben a kormány tagjai szolidárisak voltak vele és mégis meghajoltak egy felsőbb hatalom akarataának. Tisztán csak gróf Hadik lelkeében volt meg az erős és gerinces magyar hazafiság.

Vidats János felszólalása után a közgyűlés egyhangulag elfogadta dr. Tüdös református püspök indítványát és elhatározta a közgyűlés, hogy ezen értelemben bizalmát fejezi ki gróf Hadik Jánosnak.

Az önálló magyar hadsereg kérdése.

Dr. Kürez Jakab bizottsági tag Bizony Ákos országgyűlési képviselő helyett és nevében, kinek jelenleg Pestre kellett utazni, a következő indítványt tette.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága a magyar kormánynak az önálló magyar hadsereg felállítására irányuló törekvésével melegen üdvözlö, kijelenti, hogy a kormánynak ezen törekvésében minden erejével támogatni kész s maga részéről az önálló magyar hadsereg felállítását mint a nemzet önállóságának lényeges kellékét képező sarkalatos jogához ragaszkodik és annak mielőbbi intézményes létesítését követeli.

Dr. Kürez Jakab hozzáfűzi az indítványhoz, hogy az önálló magyar hadsereg joga törvényben van biztosítva és felállítására egy dínasztia mint a monarchia érdeke. Hogy mennyire szükséges, mutatja az, hogy odaát a frakciókra szakadt pártok egygyé tömörültek akkor, midőn ennek megakadályozásáról volt szó. És ha azt látjuk, hogy nemcsak kenyereinket, hanem jogainkat is el

akarják venni, akkor nekünk is kötelességünk tömörülni.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta és ebben az értelemben feliratot fog intézni a kormányhoz.

A város mérlege.

Peiker Béla főszámvéző bemutatta a város házi és ezzel kapcsolatos pénztárainak 1916. évi zárszámadását. E szerint kiadásra előirányozva volt 1,911.301 K, tényleges kiadás volt 2,176.972 K 13 f., több volt a kiadás 265.671 K 13 fillérrel. Bevételre előirányoztatott 1,911.301 K, tényleges bevétel volt 2,179.456 K 09 fillér, több volt a bevétel 268.155.09 K-val. Tehát pénztári maradvány: 2.483.96 K.

A közgyűlés a zárszámadás mérlegét általánosságban és részleteiben elfogadta.

A vízvezetéki üzem mérlege.

Pazár István a vízvezetéki és csatornázási üzem igazgatója bemutatta a két üzem 1916. évi zárszámadását és 1918. évi költség-előirányzatát. Javasolta a közgyűlésnek, hogy részesítse jutalomban azokat, akik a munkálataikban részt vettek. Javasolta, hogy Arva Pált, Auer Lajost, Thury Józsefet 1000, Fűrész Sándort, Apáthy Ignácot 400 és Lippay Bélát 200 korona jutalomban részesítsék.

Dr. Hegedüs Sándor tb. tanácsnok a tanács nevében javasolja, hogy a közgyűlés Pazár Istvánt 3000 korona jutalomban részesítse a vízvezetéki és csatornázási munkálatoknál szerzett érdemeiért.

A közgyűlés általánosságban és részleteiben a mérleget, valamint a jutalmazásokra vonatkozó javaslatot elfogadta.

A kilencedik gyógyszertár.

Dr. Plank Miklós aljegyző bejelent a közgyűlésnek, hogy a kilencedik személyjogi gyógyszertár felállítását engedélyezte és helyéül a Verbőczy és Kun József-utak szakaszát jelölte meg. A gyógyszertár felállítására Csomós György kapta meg az engedélyt. — A közgyűlés tudomásul vette a jelentést.

A harmadik műegyetem.

Dr. Szentpáli István polgármester a következőkben foglalta össze Miskolc város jogosultságát a harmadik műegyetem felállítására. A harmadik műegyetemért sorompóba áll Miskolc is, az a város, mely fejlődését saját polgárainak köszönheti. Miskolcnak nagy áldozatokat kell majd hozni a műegyetemért, de óriásit fog előrehaladni vele a város. A polgármester felkérte Pazár Istvánt, hogy készítse el a memorandumot, amelyet egy küldött-ség fog felvinni a kormánynak. Felkéri a törvényhatósági bizottsági tagokat, hogy sorakozzanak egyhangulag a memorandum mellé.

Ezután Pazár István felolvasta a memorandumot, amely az indokok összegezésében megemlíti a Miskolc-Diógyőri Mérnök és Építész-Egylet által az Országos Mérnök-Egylet nagyvárosi bizottságához beadott memoran-

dum indokaival. A memorandumot helyszükre miatt nem közzéhetjük jelen számunkban.

A közgyűlés több felszólalás után egyhangulag elfogadta a memorandumot.

Dr. Gedeon főispán támogatja az akciót.

Dr. Gedeon Aladár főispán kijelentette ezután, hogy őt mint abauji születésű embert szoros szálak fűzik Kassához, mégis, mint miklezi főispán, nemcsak kötelességből, de a város iránti szeretetből is legteljesebb mértékben támogatja az akciót és minden tehetségevel azon lesz, hogy a harmadik műegyetem Miskolcon állíttassék fel.

Dr. Gedeon Aladár főispán szimpátiikus kijelentését a közgyűlés örömmel vette tudomásul és a memorandum mellett egyhanguan állást foglalt.

Egyéb városi ügyek.

Rinóczy József rendőrfőkapitány a közgyűlés elé terjesztette a tanács javaslatát a hatósági munkaközvetítő felállítására. — Dr. Hodobay Sándor gazdasági tanácsnok előterjesztette a Kazinczy-utcai 17. számú ház telkének megvételét. A közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés ezután több kisebb jelentőségű pontot tárgyalt, melyet néhány felszólalás után elfogadott.

Ezután a közgyűlés véget ért.

Az avasi temető akácfái.

Irta: **Túry József.**

Az avasi temető idomtalan akácfái a református egyháztanács határozatából kivágásra ítéltettek, hogy helyüket minél több formás szép díszfa és virágzó díszbokor foglalja el.

Az Avas-oldal elvénhedett akácfáiból minden évben ledönt a vihar egyet, kettőt, mindannyiszor veszélylyel fenyegetvén az arra járókat. Ezeknek az eltávolítása tehát kötelesség. A temető minden szépségét és rendet nélkülöző többi fái azért vágnak ki, hogy helyükbe a kiépítésre váró avasi templom környezetének és a város szépítés követelményeinek megfelelő dísz növényzet kerüljön, — mert hiszen a templom mai környezetére a legjobb akarattal sem mondható szépnek, bárhogy lecsökkentjük is szépészeti igényeinket.

Am a fák kivágása nem csak a városban, de még az erdőben is sajnálkozásra készíti a jó szívű embereket, a természet díszének pusztulását látván abban, melynek pótlására sokáig kell várni.

A városépítés munkájában még sem nélkülözhető, hogy itt-ott, formátlan s a helyhez nem illő fák kivágassanak, bárhogy megszoktuk is árnyékukat.

A város különböző pontjain beültetett fáknak nem csupán az a rendeltetésük, hogy árnyékot adjanak, hanem, hogy környezetüket díszítsék s azzal egybeolvadva, bennünk a harmónia, az igazi szép utáni vágyakozás érzését keltsék és fejlesszék. — Ne buslakodjunk tehát egy-egy kivágott fa halálán, ha nyomában a kertész kárpótlást ígérő ásója jár.

Az Avas, a fejsze és ásó egymást követő munkája után feltétlenül szebb lesz, mint volt. Talán nem szerénytelenség, ha ennek a munkának már is mutatózó némi csekély jeleire hivatkozunk. Hivatkozunk az Erzsébet-tér régi és új formájára, pedig de sok korholás hangzott el a régi összetört, csonka és nem oda való juhar és gesztenye fák kiszedésekor. Talán szabad hivatkozni a Deszka-temetőre is, melynek formátlan ecet-fái és kusza akácosa helyén ma szép és formás fasorok kárpótolják az annak idejében elégedetlenkedőket. Természetesen mindez csupán annak bizonyítása okából történik, hogy a rendezést a szépítést a legtöbbször természetserülem rombolás előzi meg. De nem lehet s nem szabad csodálkozni azon sem, ha Miskolcon a rombolásom megüt-

köznek, amikor nálunk amyi szomorú és nehezen pótolható jele van a rombolásnak, a vandálizmusnak. De azért disztungváljuk és ne vonjunk minden törekvést ez alá a szomorú gyűjtő név alá.

A város szépítése és ültetvényeinek megbecsülése érdekében nagyon kívánatos: vajha minél többen volnánk ebben a városban, akik a fák és egyéb növényeket sajnálják és kimélik és igyekeznek azokat a rombolás ellen megvédeni.

E sorok írójának régi élnék óhajta, egy, városépítő egyesület keretében a város minden jóérvésű polgárát összegyűjteni, hogy egy nagy erős szövetségben, együttes munkában igyekezzünk beplántálni és fejleszteni a város minden lakójába a város szépítésének szükségét s azoknak a nagy érdeknek a fontosságát, melyek ehhez a törekéshez fűződnek. — Sehol annyi tere és szüksége nincs annak, mint éppen Miskolcon. Éppen ezért köszönet annak az egy miskolci polgárnak is, aki a középítés érdekében, ha bár tévesen is, fölemelte szavát. Adja Isten, hogy ennek a célnak a szolgálatában minél többen és minél gyakrabban találkozzunk.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Pénteken: Egy katona története. Szombaton d. u.: Aranyember; este: Cigányprimás. Vasárnap délután: Ó Teréz.

— **Egy katona története**, a régebbi színműirodalom egyik legkiválóbb színműve kerül színre pénteken. A romantikus és izgatón érdekes darab szereplői Kondrát, Deák, Rásó, Nieszkné, Klenovits, Rónai, Faragó, Rátkai, Szendrő, Tóth lesznek.

— **Aranyember** színmű szombaton délután mérsékelt helyárral kerül színre.

— **Cigányprimás**, Kálmán Imre kiváló operetije szombaton kerül hosszas hallgatás után ismét műsorra. A pompás darab szereplői Sári — Pintér, Juliskát — Teleki, a címszerepet Korda, Gastont — Latabár, Herbertet — Darigó, Józsit — Szántó, Csadót — Gáspár játssza.

— **Óh Teréz!** kiváló tános operett vasárnap délután mérsékelt helyárral kerül színre.

— **A t. bérlők** kéretnek, hogy a bérlés esedékes harmadik (utolsó) részletét a titkári irodában (Deák-ut. bojáró) d. e. 9—12-ig befizetni sziveskedjenek.

APOLLO URANIA
MOZGÓSZÍNHÁZAK
TELEFON 8-15.

Műsor:
Február 1-én:

A koldusgróf.
Felmelt helyárral.
Ezenkívül nagy kiséző műsor.

Házasság unalomból.
Vígjáték 4 felvonásban.
Főszerepben: MERRY PORTEN.
Ezenkívül nagy kiséző műsor.

Rendes helyárral.
Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor.
Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

— **Kivételi kérelmek kiállítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a porosz hadügyminisztérium kívánsága szerint a német császári kormányhoz benyújtásra kerülő kérelmek (Ausuchen um Bewilligung der Aaufuhr aus dem Deutschen Reiche) kiállításánál a küldemények értékösszege márka értékben tüntetessék fel s azokon a küldemények súlymennyisége is okvetlenül feltüntetendő, mivel hiányosan kiállított kérelmeket a német császári kormány nem vesz tárgyalás alá.

Számozott ülőhely 3 és 2 K, állóhely 1 K. Jegyek Trillhaasnál

Oroszország véglegesen szakított Romániával.

Breszt-Litovszkban folytatják a területi kérdések tárgyalását.

Asiagonál visszavertük az olaszokat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 31. Hivatalos. Asiagótól délnyugatra visszavertünk egy ellenséges előretörést. Az asiagói fensík keleti részén a harci tevékenység élénk tüzérségi harcokra szorított. A legutolsó harcokban ejtett foglyok száma 15 tisztre és 660 főnyi légénységre emelkedett.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 31. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: A harci tevékenység az arcvonal különböző helyein tüzérségi és aknavető harcokra szorított. Karácsony estéjén és január hónap folyamán ellenfeleink repülői figyelmeztetésünk ellenére ismét megtámadták a hadműveleti területen kívül fekvő nyílt német városokat. Véddő rendszabályaink folytán nevezetesebb veszteség vagy kár nem történt. Megtorlásul január 30-ról 31-ére virradó éjjel végrehajtottuk az első tervszerű légi támadást Páris ellen, amelyre tizenegyezer kilogramm bombát dobtunk le.

Olasz arcvonal: Asiagótól délnyugatra tüzelésünkben meggyúsult egy olasz támadás. Asiago és a Brenta között a tüzérségi tevékenység élénk volt. Az osztrák-magyar csapatok által a legutóbbi harcokban ejtett foglyok száma 15 tisztre és 660 főnyi légénységre emelkedett.

A többi harctéren nincs újítás.

Ludendorff.

A főrendiház ülés.

Budapest, január 31. A főrendiház ülését délután 5 órakor nyitotta meg Hadik Barkóczy András gróf. Wekerle elmondotta a programbeszédét, ugyanazt, amit délelőtt a képviselőházban elmondott. A program beszédhez senki sem szólt hozzá. Ezután gróf Zselenszky Róbert interpellált a rekvirálás ügyében. Wekerle válaszát az interpelláló és a főrendiház tudomásul vették. Ezzel az ülés véget ért.

Párist bombázták német repülők.

Berlin, január 31. Páris felett tegnap éjjel repülők jelentek meg és bombákat dobtak a városra. Részletes jelentések még hiányoznak.

Breszt-Litovszkban folytatják a területi kérdések tárgyalását.

Budapest, január 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból: A szünet utáni első ülésen Trocki hozzájárult Czernin gróf azon javaslatához, hogy várják be a kiewi delegációkat és addig területi kérdéseket tárgyaljanak. Ezután

Páris, január 31. A Havasügynökség jelenti: Éjfél előtt 11 óra 35 perckor Páris északi részén az elhárító ágyuk lötték az ellenséges repülőgépeket.

Trocki kijelenti, hogy a Pétervári Távirati Ügynökségnek az az állítólagos hite, mely az európai sajtóban keringett és mely helytelen tudósítást adott az első tárgyalási napokról, hamisítás. Ezután az ülés véget ért.

Oroszország véglegesen szakított Romániával.

Berlin, január 31. A bolsevik kormány a román kormánnyal való szakítását a következő orosz szikratávirat ismerteti: A bűnöktől bemocskolt román oligarchia harci cselekményeket kezdett az orosz köztársaság ellen, hogy uralmát a román munkások és parasztok véreire alapítsa. Így kísérelte meg a román monarchia, hogy földbirtokosait és bankárjait Besszarabia megszállásával, amelyet ütközővé alakított volna át az orosz forradalommal szemben, megmenthesse. A román katonai és polgári hatalom megszámlálhatatlan büntetést követelt el. Az orosz forradalmi csapatok képviselőinek biztosait letartóztatták és agyonlőtték. A forradalmi csapatokat kiheztették, lefegyverezték s amidőn a mögöttes országrész felé uton voltak, ágyutüz alá vették. Mindezekben a véres gonosztettekben Cserbacev tábornoknak, a román arcvonal főparancsnokának volt a legnagyobb része. A népbiztosok tanácsa tiltakozásul és intésül rövid időre letartóztatta a román követet. Intézkedései eredménytelenek maradtak. A gonosztetteket most sem hagyták abban. Ezért a népbiztosok tanácsa a következőket rendeli el: Romániával mindenféle összeköttetést meg kell szakítani. A román követséget és egyáltalán a román hatalomnak mindenféle képviselőjét a legrovi-

debb határidővel kiutasítottunk. A Moszkvában őrzött román aranyalapot a román oligarchia részére hozzáférhetetlennek jelentjük ki. A népbiztosok tanácsának hatalma felelősséget vállal ennek az alapnak az érinthetlenségeért és át fogja adni a román nép kezébe. A forradalom ellen fellázadt Cserbacev főparancsnokot a nép ellenségének nyilvánítjuk és törvényen kívül helyezzük.

Trocki levele a finn szenátushoz.

Pétervár, január 31. Trocki a következő levelet intézte a finn szenátushoz: Az orosz csapatok beavatkozását a finnországi dolgokba, az orosz kormány helyteleníti. Mi is éppen olyan szükségesnek tartjuk az orosz csapatok visszavonását, mint önök.

Lloyd George februárban válaszol.

London, január 31. A Daily Telegraph jelenti: Lloyd George február elején fog együttes választ adni Czernin és Haertling beszédére.

Eredménytelenül támadnak az olaszok.

Budapest, január 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olaszok este megismételt támadásai az asiagói fensíkon ismét meggyúsultak.

Bizony Ákos nem támogatja Wekerlet.

Budapest, január 31. Az Apponyi-párt elhatározta az egységes kormánypartba való beolvadását, csupán Bizony Ákos jelentette ki határozottan, hogy nem csatlakozik Wekerléhez.

A 48-as és függetlenségi párt állásfoglalása.

Budapest, január 31. Az Estilap tudósítója jelenti: A 48-as függetlenségi pártkör helyiségében holnap délelőtt 10 órakor értekezlet lesz, melyen arról fognak tanácskozni, hogy beolvadjanak-e az egységes munkapártba. A párt valószínűleg csatlakozik Wekerléhez, csupán Bizony Ákos és Benedek János lépnek a Károlyi-pártba.

Wekerle programja.

Budapest, január 31. A Ház ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Szász Károly elnök. Bejelentette, hogy Schönborn-Buchheim Károly gróf, az újonnan megválasztott munkácsi képviselő összeférhetlenségi bejelentést tesz önmaga ellen. — Wekerle Sándor dr. miniszterelnök: Meghirdetés végett átnyújt az elnöknek egy királyi kéziratot. — Hammersberg László jegyző felolvassa a királynak a második Wekerle-kormány kinevezésére vonatkozó kéziratát, Vermes Zoltán jegyző pedig felolvassa az ehhez csatolt miniszterelnöki írást. — Elnök bejelenti, hogy a miniszterelnök kíván szólni. — Wekerle beszéde nagy hatást keltett az egész Házban. Különösen általános helyeslést keltett önálló és nemzeti hadseregére vonatkozó rész, hol Wekerle nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a kormány ebbeli törekvése a király helyesléssel és legmesszebbmenő jóakarattal találkozik az egységes védelem érdekeinek megővése mellett. — Tetszést keltett a községi közigazgatás egyszerűsítése és a községi vezetés intelligens emberekre bízása is. — A kormánytámogató összes pártok tapsoltak a birtokpolitikai résznek és a többtermelés hangsúlyozásának. Az egész Ház helyeselte a Németországgal való szövetség fenntartását, valamint erőteljesen hangsúlyozta a programnak a legészakabban kívánja a békét, de legerélyesebben szembeszáll még esirájukban azoknak a törekvéseknek, amelyek a mai társadalmi rendet fel akarják fordítani és a békét csak azért követelik, hogy a mai háboru után a népek harcát felidézze. — Ugyanazok általános tetszést keltett a programnak a kereskedelempolitikai önállóságunkat hangoztató része, mely szabad kezet ad nekünk arra nézve, hogy Ausztriával milyen szövetséget akarunk és arra nézve, hogy e kérdésben a jövő országyűlésé legyen a döntő szó. Wekerle általánosan nagy lendülettel és nyomatékkal beszélt, an-

nak jelöl, hogy kormánya nemcsak gazdasági nemzeti korszerű programot akar adni, hanem azt meg is akarja valósítani. Beszède végén e célból felhívás a nemzeti erők tömörülésére, igen nagy hatást keltett. Ez megérett Tisza beszédén is, aki közvetlenül Wekerle után beszélve, a mai körülmények közt legfontosabb állami célok elérése érdekében készséggel felajánlotta a munkapárt támogatását. Feltételül az egységes együttműködésnek a többi kérdésekben való kölcsönös megértést tüzvé ki. — A mai ülés legkiemelkedőbb mozzanata Wekerle beszédén kívül Apponyi felszólalása ki gyengélkedő állapot dacára eljött az ülésre és úk végén rövid, hatalmas tartalma és nagyhatalásu felszólalásában igazolta esatlakozását új alakulásához. Tiszával szemben katonai álláspontját sikeresen védte, mely ma is a régi változatlan. A választójog tekintetében Wekerlével egyetértésben nyomtatékosan kijelenti, hogy Tisza által felajánlott kompromisszum terére a kormány nem lép, mely javaslatban foglalt jogkörvesztés mértékétől el nem térhet. Itt olyan tilalomfa áll a kormány előtt, amelyet átlépni nem fog. Polónyi Géának válasza, nem tartja időszerűnek, hogy most, amikor egészen más idöket élünk, amikor egy világháborúnak fájdalmas, de sok tekintetben tisztító és noszférájában élünk, amikor annyi mindenféle jelenség van, amely engem arra indít, hogy én egész reputációm-mal hosszú politikai életemen át szerzett erkölcsi tökémmel oda állok és jótállást vállalom, hogy az, amit ma csak ígéretnek nevezünk, nem pusztá ígért, de a befejezett tény teljes jelentőségével bír. A függetlenségi párt megteheti azt a sajtóügyi munkát, melylyel a katonai kérdésnek a követ anyiszor és annyiszor iparkodunk a szer megasztatára feltolni, folytatja és ma, midőn csupához közel állunk, megint legurálni engedő, hogy a szobatszeű elvűség, attitűdjével álljunk a nemzet előtt. De én úgy éreztem, hogy éppen ahhoz a multhoz hosszú politikai életemen át vallott törekvéseimhez és éppen ahhoz a misszióhoz, mely elvárhataimra és szám háru, lennek hűtlen. Ha ezt az alkalmat amidőn a nemzetnek egész létere nézve oly kardinális fontosságú kérdésnek, miat hadseregkérdésnek megoldásáról van szó, nem terna lisztice, de mindabban, ami a nemzeti egyég megalapozására és az állami élet le eözézés alkalmas, mindabban, ami a nemzetet felem elné a mai maeltatlan helyzetéből a valóságos nemzeti élet teljességébe, ha ez az alkalmat, amidőn mindez kezembem van elmulasztanom, ha visszalökném ezt az alkalmat a haladásból semmi sem lesz. Az én hibámból ezt a felelősséget atörténelem előtt elviselni nem tudnám.

Apponyi szözata igen zajos tetszésre ragadta különösen a függetlenségi pártiakat, a kormányt támogató többi pártokat is. — Ezután február 5 ére tüzte ki az elnök a legközlebbi ülést, melynek napirendjén a további teendők iránti intézkedés szerepel. Azok, akik a kormány programjához hozzá akarnak szólni, ezen az ülésen felszólalhatnak.

HIREK.

— Gyászhr. Breuer Adolf, városunk volt érdemes polgára 74 éves korában Poprádon elhunyt. Temetése délután fél 3 órakor lesz Miskolcra az izr. temető halottas házából.

— Béla Henrik és Pásztor Árpád előadása. Szombaton, február 2-án Béla Henrik orsz. képviselő, a Budapesti Hirlap, vasárnap pedig Pásztor Árpád, Az Est munkatársa tart a megyeházán előadást. A Béla Henrik előadására már csak a megyeházán fognak kiadni jegyeket, míg Pásztor Árpád előadására néhány jó jegy még a Trillhaas-cukrászdában is kapható. Mind a két előadás délután 4 órakor kezdődik.

— Uj vállalat. Műbutor és Épület Asztalos Gyár p. t. cég alatt Miskolcra új iparvállalat alakult. A vállalat műszaki vezetője Fischer Dávid miskolci műasztalos lesz, kinek jóhírűe. szolid munkája, kiváló szaktudása és a vezetőségnek helyes összeállítás az új vállalatnak fényes jövőt biztosít. A vállalat elnöke edelőnyi Koos Soma kir. tanácsos, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke.

— Miről beszél Pásztor Árpád? A Vengerkák nagyhirű szerzőjének előadását érthető érteklődéssel várja közönségünk, hiszen Pásztor Árpád szokról a beszélgetésekről fog megemlékezni, amelyeket világhörűli utazásában napjaink legérdekesebb államférfiival folytatott. Ugy tudjuk Wilson és két elődje, Taft és Roosevelt, az angol államférfiak közül Lloyd George, Balfour s a franciák közül Poincaré, Briand és Clemenceau foganták annak idején Pásztor Árpádot. Ezekről a férfiakról fognak tehát töle hiteles információkat hallani. De ezeken kívül személyes ismeretség fűzi Trockihoz is. Előadása tehát a legnagyobb aktualitások jelentőségével bír s ez teszi érthetővé az előadása iránt megnyilvánult érteklődést.

— Felolvasás a városházán. A miskolci és diósgyőr-vasgyári munkások oktatásügyi bizottsága február hó 1-én, pénteken este 8 órakor a városháza nagy tanács-termében tudományos előadást tart. Előadó Bushinger Manó budapestről lesz. Belépődij nincs. Érteklődők szivesen láttanak.

— Nincsen párja, de hogy is volna párja a miskolci 10-es honvéd bakának! Ezt mondja a nóta, de ezt bizonyítja az a páratlan mértékben megnyilatkozó érteklődés is, amely a derék tizes honvédalisztek 2-iki, kabaréval egybekötött mulatságát kíséri. Az este már az öszes jegyek elkelték, úgy, hogy az esti pénztárnál már csak felülfizetések eszközölhetők. Így minden jel arra vall, hogy ugy erkölcsi, mint anyagi szempontból nagy sikerű és maradandó emlékü élvezetet szerzesnek a derék alisztek.

Hölgyek és Urak!
figyelmébe ajánlom Komuth-u. 14, szam alól Ujváros-u. 14. sz. alá helyeztem az ujonnan lötésűli **MEMÓRIUM** tornac. Szak **MEMÓRIUM** szerű és előzékeny hiszolgálat, d. e. 8-12-ig d. u. 1-7-ig. Házhoz is megyek

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára szavanként 20 fillér. Legkisebb apróhirdetés 2 korona. Vantagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előlegesen közlés mellett küldnek.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. sz. n. Színházszomszédban. Telefon: 666. Elvállalja szavanyasztózi és alkalmi esztókai és koszorú készítését a legújésabb kiivitelben. — Ugyesatutás meggyűzős és főmélékfő kapotó. — Vidéki magrendelések szempontosságban esztókoltotnak.

Magántanulókat sikeresen tanít szakember. Cim a kiadóban. 7

Egy jókarban levő telökörsi eladó. Cim a kiadóban. 149

Magános urindó modern 3 szobás lakást keres május 1-re. Cim a kiadóban. 163

Uri, női divat és rőfös szakmában jártas segéd, ki jelenleg szabadságotva van, állást keres. Szives megkeresést kér „Fix fizetés“ jelige alatt a kiadóba. 164

Kereskedelmit végzett, gyors és gépirásban perfékt leány iradában alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 146

Mindenes leányka kis családhoz fölvetetik. Cim a kiadóban. 148

Feltűnő szép, jönevolésű, 8000 korona hozományyval vidéki földmunkás fiatal leányka megismerkedne iparossal vagy vasutással házasság céljából. Megkeresések „Félarva“ jeligére kerötnék a kiadóhivatalba. 159

Pénzszekrény és egyéb hrodai felszerelés azonnal eladó a Singer Co. varrógép részvénytársaságnál, Miskolc, Széchenyi-utca 96. szám. 161

Eladó Diósgyőr-Vasgyár Pöcsögő 2-ik számú ház. Ertekezni lehet Gyártelep, Gyár-utca 22. szám alatt. 168

Egy fekete férföltöny és több férfi és női kabátok eladók. Ujváros-utca 14. 170

Gazdaszanyai állást keresek helyben vagy vidéken egy magános uri embernél. Ertekezni lehet Petöfi-utca 40. 171

Apolónó könnyebb és súlyosabb betegek ápolását elvállalja. Cim: Sörház-utca 50. 172

3-6 szobás féregmentes lakást keres május 1-re állami tisztviselő. Cim a kiadóban. 173

Széchenyi-utcai házak és Borsod-és Zemplénvármegyei birtokok eladók. Bövebbet Cservenka Károlynál. 174

Kereskedelmit végzett gépirásban jártas leány keresetetik. Cim az Ujságtörzestől. 175

50 kg. jó házilag készült szilva, lekvár van eladó. Érteklödni lehet: Fried Izidor, Hejőbába. 176

Balogh, szav- és festőiskolája Zöldfa-utca 27. Arekópat fest. 177

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Bőrtalpvédők
kaphatók
Hochhauser Izsó
„Sólyom“ cipőáruházban, Borsodmegyei Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon. 666.

Abátelezőkora eladó egy nagyon jól jövedelmező ház amely kávéház, koscsma és vendéglői joggal bír. Országút mentén vasut mellett. D Cim a kiadóhivatalban.

Kifutó fiu
felvétetik a **Klein és Ludvig** nyomdában.

300 koronát fizetek annak, aki május 1-re megfelelő **3, esetleg 4 szobás lakást közvetit.**
Cim a kiadóban. M

Tüzifa és kőszén
nagybani és kicsinybani eladása házhoz szállítva **Schwartz Adolf**
Vay-ut 9.

Keresek
május 1-re négy szobás modern **lakást.**
Eredményes közvetítést díjazok. Ajánlatot Népbankba kérek.

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, hogy a burgonyaüzleteinkben árusított **savanyított káposzta** a mai naptól csak cukorkorjegy felmutatása ellenében kapható. Személyenként és hetenként 15 dkg.-ot adunk.
10 dkg. 10 fillér.
Városi Közélelmezési Vállalat.